

УДК 368.1  
JEL G 22

А. Шолойко , канд. екон. наук, ст. наук. співроб., асист.  
КНУ імені Тараса Шевченка

## **СТРАХОВІ ОБ'ЄДНАННЯ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ**

*Розроблено класифікацію об'єднань учасників страхового ринку. Охарактеризовано об'єднання страховиків, страхувальників і страхових посередників на страховому ринку України. З'ясовано перспективи функціонування об'єднань страховиків як саморегульованих організацій.*

**Ключові слова:** *страховий ринок; страхові об'єднання, страхові посередники, страховики, страхувальники.*

Постановка проблеми. Важливу роль в активізації та удосконаленні функціонування будь-якого ринку відіграють об'єднання його учасників. За наявності різних видів таких об'єднань та консолідації діяльності їх членів визначається рівень і потенціал розвитку ринку. В сучасних економічних умовах вітчизняний страховий ринок потребує конкретних заходів щодо законодавчого регулювання та високої організації роботи всіх його суб'єктів. При реалізації вказаних завдань важливу роль відіграють страхові об'єднання як об'єднання учасників страхового ринку, що і визначає актуальність розгляду їх діяльності в Україні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У своїх працях питанням ролі страхових об'єднань у розвитку вітчизняного ринку страхових послуг значну увагу приділили такі вчені як: В.Базилевич, І.Габідулін, О.Гаманкова, О.Козьменко, Т. Мазуріна, С.Осадець, Р.Пікус, Л. Скамай та інші.

Невирішені раніше частини загальної проблеми. Основні праці щодо страхових об'єднань присвячені їх діяльності саме на початковому етапі становлення та розвитку страхового ринку України. Разом з тим, недостатньо уваги приділено об'єднанням страхувальників і страхових посередників, що вимагає більш детального опрацювання даного питання.

Мета статті полягає у розробці класифікації об'єднань учасників вітчизняного страхового ринку та висвітленні характеристики страхових об'єднань України.

Виклад основного матеріалу дослідження. До учасників страхового ринку відносять: страховиків, страхувальників, страхових агентів, страхових брокерів, актуаріїв, фахівців з оцінки ризиків та збитків. Для вирішення проблемних питань, досягнення певних завдань та сприяння

розвитку страхової діяльності вказані учасники об'єднуються в асоціації, союзи, спілки, федерації, товариства тощо.

Так, ст. 13 Закону України "Про страхування" передбачає, що для координації своєї діяльності, захисту інтересів своїх членів та здійснення спільних програм, якщо це не суперечить законодавству України, страховики можуть об'єднуватися у спілки, асоціації тощо. При цьому такі об'єднання не провадять страхову діяльність. Відповідно до тієї ж статті щодо здійснення певного виду страхування визначається обов'язковість участі страховиків у страхових пулах з метою збільшення їх фінансових можливостей при прийнятті ризиків на страхування [1, ст. 13; 2].

Класифікація об'єднань страхових компаній та інших учасників страхового ринку України представлена в табл. 1.

**Таблиця 1**

**Об'єднання учасників страхового ринку України та їх класифікація**

№ з/п	Учасники страхового ринку	Ознака класифікації		Приклад об'єднання
1.	Страховики	Об'єднання для збільшення фінансових можливостей при прийнятті ризиків на страхування	Обов'язкові об'єднання за видами страхування	Аграрний страховий пул, Моторне (транспортне) страхове бюро України, Ядерний страховий пул України
			Добровільні об'єднання за видами страхування	Екологічний страховий пул, Український пул перестраховання с.-г. ризиків, Український с.-г. страховий пул, Національний консорціум авіаційних страховиків
		Об'єднання для координації та захисту інтересів діяльності	Інтереси страховиків, їх об'єднань	Ліга страхових організацій України
			Інтереси малих і середніх страхових компаній	Асоціація "Страховий бізнес"
			Інтереси класичних страхових компаній	Українська федерація ubezpieczenia
			Інтереси страховиків регіону	Харківський союз страховиків
Інтереси страховиків, що здійснюють певний вид страхування	Авіаційне страхове бюро, Морське страхове бюро, Асоціація страховиків в аграрному секторі економіки України, Асоціація "Українське медичне страхове бюро"			

**Закінчення табл. 1**

2.	Страховальники	Захист інтересів клієнтів страхових компаній	Асоціація страховальників України
		Захист інтересів членів об'єднання	Асоціація працівників лікарняних кас України
3.	Страхові посередники	Прямі (страхові агенти, страхові брокери)	Асоціація професійних страхових посередників України, Федерація страхових посередників України
		Непрямі (актуарії, фахівці з оцінки ризиків і збитків)	Товариство актуаріїв України, Асоціація аджастерів і сюрвейерів України

Джерело: розроблено автором на основі матеріалів офіційних веб-сторінок об'єднань та: [1, ст. 13; 3].

За даними табл. 1 найбільше об'єднань створено саме страховими компаніями України, порівняно з іншими учасниками ринку, що пояснюється певною пасивністю страховальників і низьким рівнем розвитку страхового посередництва. Так, наприклад, у США на одну страхову компанію припадає 230 брокерських фірм, у Канаді – 83, а в Європі – мінімум 15, тоді як в Україні ситуація протилежна і на одного страхового брокера припадає близько 6 страхових компаній [4; 5].

На особливу увагу серед об'єднань основних учасників страхового ринку заслуговує об'єднання страховальників, створення якого свідчить про підвищення активності споживачів страхових послуг щодо захисту своїх інтересів і прав на високу якість послуг. Характеристика об'єднань страхових компаній та страховальників в Україні наведена в табл. 2.

**Таблиця 2**

**Характеристика об'єднань страховиків та страховальників в Україні**

№ з/п	Назва, рік створення, веб-сторінка	Характеристика об'єднання
1.	Аграрний страховий пул (АСП), 2012 р. (uaip.com.ua)	Обов'язкове об'єднання – є юридичною особою та утримується за рахунок коштів страховиків, які мають ліцензію на здійснення страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою
2.	Моторне (транспортне) страхове бюро України (МТСБУ), 1994 р. (mtsbu.kiev.ua)	Обов'язкове об'єднання – є юридичною особою, що утримується за рахунок коштів страховиків, які здійснюють обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів

***Продовження табл. 2***

3.	Ядерний страховий пул України (ЯСПУ), 2003 р.	Обов'язкове об'єднання – є юридичною особою, що утримується за рахунок коштів страховиків, які мають дозвіл на страхування відповідальності операторів ядерних установок за шкоду, що може бути заподіяна внаслідок ядерного інциденту
4.	Екологічний страховий пул, 2010 р.	Добровільне об'єднання – є неприбутковою організацією, яка створюється і фінансується лише за рахунок внесків членів Пулу, а саме страховиків-резидентів України, які в установленому порядку отримали відповідні ліцензії на право проведення добровільного страхування ризиків, що завдають шкоди навколишньому середовищу
5.	Український пул перестраховання с.-г. ризиків, 2003 р.	Добровільне об'єднання страховиків, що здійснюють страхування сільськогосподарських ризиків, і в рамках пулу підписали договір облігаторного перестраховання с.-г. ризиків
6.	Український с.-г. страховий пул (УССП), 2003 р.	Добровільне об'єднання страховиків, що здійснюють страхування сільськогосподарських ризиків та в рамках пулу провадять їх перестраховання серед членів пулу і на Західному перестраховальному ринку
7.	Авіаційне страхове бюро (АСБ) та Морське страхове бюро (МСБ), 1998 р.	Об'єднання, що створюються й утримуються за рахунок коштів страховиків, яким дозволено займатися страхуванням відповідно авіаційних та морських ризиків. Однак Постанова КМУ від 27.04.1998 р. № 561 "Про порядок утворення та державної реєстрації Авіаційного страхового бюро і Морського страхового бюро", яка визначала мету, завдання об'єднання, втратила чинність від 20.08.2005 р.
8.	Асоціація "Українське медичне страхове бюро" (УМСБ), 1999 р.	Професійне об'єднання страхових компаній, що здійснюють медичне страхування, та до якого можуть входити інші юридичні особи з метою сприяння розвитку відкритого та рівнодоступного для всіх ринку медичних страхових послуг
9.	Національний консорціум авіаційних страховиків, 1994 р.	Об'єднання страховиків, що здійснюють страхування авіаційних ризиків, та створили спеціальний резервний фонд, який покликаний підвищити надійність покриття ризиків, що перестраховуються в консорціумі

Закінчення табл. 2

10.	Ліга страхових організацій України (ЛСОУ), 1992 р. (uainsur.com)	Є неприбутковим об'єднанням учасників ринку страхових послуг України. ЛСОУ здійснює свою діяльність на засадах законності, гласності, самостійності та незалежності від державних структур, рівноправності членів Ліги, довіри та взаємодопомоги у відносинах між членами
11.	Асоціація "Страховий бізнес", 2004 р.	Професійне об'єднання малих та середніх страхових компаній для захисту їх інтересів
12.	Українська федерація ubezpieчення (УФУ), 2008 р. (ufu.org.ua)	Об'єднання провідних компаній класичного страхового ринку України з метою захисту інтересів учасників Асоціації
13.	Харківський союз страховиків, 1993 р.	Перше і єдине в Україні регіональне об'єднання страхових організацій, створене для координації страхової діяльності в регіоні, захисту інтересів своїх членів та здійснення спільних програм
14.	Асоціація страховиків в аграрному секторі економіки України, 2001 р.	Об'єднання страховиків, що надають страхові послуги суб'єктам аграрного сектору економіки. Асоціація здійснює маркетингові дослідження, надає консультації з питань комерційної діяльності, фінансів та управління
15.	Асоціація страховальників України (АСУ), 2003р. (insurhelp.org.ua)	Неприбуткове всеукраїнське об'єднання громадських організацій для захисту інтересів і прав споживачів страхових послуг, проведення освітньої діяльності у сфері страхування

Джерело: складено на основі матеріалів офіційних веб-сторінок об'єднань та: [1, ст. 13; 5–12].

За табл. 2 активізація об'єднань страховиків у пули з метою розширення можливостей для прийняття ризиків на страхування відбувається після 90-х рр., коли страхові компанії набули певного досвіду роботи та усвідомили необхідність консолідації зусиль. Варто зазначити, що серед об'єднань страховиків, які не можуть здійснювати страхову діяльність, виняток становить Моторне (транспортне) страхове бюро України, оскільки серед завдань МТСБУ є положення щодо виконання страхових зобов'язань з обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності (у тому числі, за договорами міжнародного страхування) за страховиків-членів Бюро у разі недостатності коштів та майна цих страховиків, що визнані банкрутами або ліквідовані [13].

Щодо професійних, громадських об'єднань страховиків, то назріває необхідність виходу їх роботи на рівень саморегульованих організацій

(СРО) або створення єдиної СРО, ключова ідея якої полягатиме у перекладанні частини функцій щодо нагляду та контролю за діяльністю страхових компаній з Нацкомфінпослуг на самих учасників ринку, тобто страховиків за умови відповідного законодавчого регламентування. Це дасть змогу регулятору більше уваги сконцентрувати саме на оцінці платоспроможності страхових компаній, стратегічних напрямках розвитку страхового ринку тощо [14].

Страховий ринок вважається розвиненим, якщо на ньому активно функціонують страхові посередники. Характеристика об'єднань страхових посередників в Україні наведена в табл. 3.

**Таблиця 3**

**Характеристика об'єднань страхових посередників в Україні**

№ з/п	Назва, рік створення, веб-сторінка	Характеристика об'єднання
1.	Асоціація професійних страхових посередників України (АПСПУ), 1997 р.	Асоціація створена для об'єднання спільних зусиль щодо розвитку брокерської та агентської діяльності у вітчизняній страховій справі, є членом Міжнародної федерації страхових і перестраховальних посередників
2.	Федерація страхових посередників України (ФСПУ), 2003 р. (fspu.com.ua)	Провідне об'єднання страхових посередників в Україні, створене для захисту професійних інтересів членів організації, здійснює свою діяльність на засадах законності, гласності, самостійності та незалежності від державних структур. ФСПУ є діючим учасником Європейської федерації страхових посередників (VIPAR)
3.	Товариство актуаріїв України (ТАУ), 1999 р. (actuary.in.ua)	Неприбуткова громадська організація, яка об'єднує актуаріїв та сприяє розвитку актуарної професії в Україні. Члени ТАУ приймають активну участь у розбудові вітчизняного фінансового ринку, підготовці нових законодавчих актів, покращенні методологічного забезпечення страхової галузі
4.	Асоціація аджастерів і сюрвейсерів України, 2010 р.	Об'єднання спеціалістів з оцінки ризиків і збитків, створене для усунення правових колізій в галузі регулювання професійної діяльності сюрвейсерів і аджастерів

Джерело: складено на основі матеріалів офіційних веб-сторінок об'єднань та: [15, с. 123–124; 16].

За даними табл. 3 в Україні як прямі, так і непрямі страхові посередники представлені відповідними об'єднаннями, які провадять активну діяльність щодо розвитку посередництва на страховому ринку. При цьому об'єднання прямих страхових посередників входять до відомих у світі страхових об'єднань, що свідчить про їх цілеспрямований рух до поставленої мети і реалізації завдань.

Висновки. Отже, на страховому ринку України активно створюються та розвиваються об'єднання страховиків, страхувальників і страхових посередників для консолідації їх зусиль щодо досягнення спільних цілей. Запропонована класифікація даних об'єднань, яка розроблена на основі класифікації учасників страхового ринку і законодавчих положень щодо їх створення. Це дає можливість виділити напрями регулювання та розвитку їх діяльності. З'ясовано перспективи функціонування об'єднань страховиків як саморегульованих організацій.

### **Література:**

1. Про страхування, Закон України від 7.03.1996 № 85/96 [Електронний ресурс] // Верховна Рада України: [сайт]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80/page>.
2. Скамай Л.Г. Страхование дело: учеб. пособие / Скамай Л.Г., Мазурина Т.Ю. – М.: ИНФРА-М, 2004. – 256 с. [Электронный ресурс] // Вузліб: [сайт]. – Режим доступу : [http://www.pravo.vuzlib.org/book\\_z869\\_page\\_19.html](http://www.pravo.vuzlib.org/book_z869_page_19.html)
3. Гаевская Т. Страхование объединения: ЛСОУ, УФС и АСБ / Гаевская Т. [Электронный ресурс] // Тристар: [сайт]. – Режим доступу : [http://tristar.com.ua/1/art/strahovyie\\_obedineniia\\_lsou\\_ufs\\_i\\_asb\\_13226.html](http://tristar.com.ua/1/art/strahovyie_obedineniia_lsou_ufs_i_asb_13226.html)
4. Інші реєстри та переліки [Електронний ресурс] // Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг: [сайт]. – Режим доступу : <http://nfp.gov.ua/content/inshi-reestri-ta-pereliki.html>.
5. Габидулин И.А. Почему нужен брокер? / Габидулин И.А. [Электронный ресурс] // Дедал: [сайт]. – Режим доступу : [http://www.dedal.ua/company/confidence\\_without\\_anxieties/](http://www.dedal.ua/company/confidence_without_anxieties/)
6. Об'єднання "Ядерний страховий пул" [Електронний ресурс] // Асоціація "Український ядерний форум": [сайт]. – Режим доступу : <http://www.atomforum.org.ua/ukrnuclnucinp00l4334>
7. Бершадь Г.А., Зубенко А.В. Страхование авиационных видов рисков / Бершадь Г.А., Зубенко А.В. [Электронный ресурс] // Авиажурнал: [сайт]. – Режим доступу : <http://www.aviajournal.com/arhiv/1996/05/08.html>
8. Харьковский союз страховщиков отмечает свое 15-летие [Электронный ресурс] // Тристар: [сайт]. – Режим доступу : [http://tristar.com.ua/1/news/harkovskii\\_souz\\_strahovshikov\\_otmechaet\\_svoe\\_15\\_letie.html](http://tristar.com.ua/1/news/harkovskii_souz_strahovshikov_otmechaet_svoe_15_letie.html)

9. СК "Брокбизнес" выступила одним из основателей объединения страховщиков Украины "Экологический страховой пул" [Электронный ресурс] // Страхование Украины: [сайт]. – Режим доступа : <http://www.ukrstrahovanie.com.ua/news/SK-BROKBIZNES-vystupila-odnim-iz-osnovatelei-obxedenenija-strahovnikov-Ukrainy-EhKOLOGICHESKII-STRAHOVOI-PUL.html>

10. 6 страховых компаний договорились об облигаторном перестраховании сельхозрисков в 2004 [Электронный ресурс] // Страхование сегодня: [сайт]. – Режим доступа : <http://www.insur-info.ru/press/4059/>

11. Презентация Украинского Сельскохозяйственного Страхового пула [Электронный ресурс] // Агроиншуранс: [сайт]. – Режим доступа : [http://www.agroinsurance.com/ru/agribusiness\\_insurance/?pid=5171](http://www.agroinsurance.com/ru/agribusiness_insurance/?pid=5171)

12. Медичне бюро [Електронний ресурс] // HDI страхування: [сайт]. – Режим доступу : <http://old.hdi.ua/ua/insurance-directory/insurance-institutions/medburo/>

13. Загальна інформація [Електронний ресурс] // Моторне (транспортне) страхове бюро України: [сайт]. – Режим доступу : [http://www.mtsbu.kiev.ua/ua/about\\_us/general/](http://www.mtsbu.kiev.ua/ua/about_us/general/)

14. Гаевская Т. УФС: нужна ли рынку саморегулирующая организация? / Гаевская Т. [Электронный ресурс] // Тристар: [сайт]. – Режим доступа : [http://tristar.com.ua/1/art/ufs\\_nuzna\\_li\\_rynku\\_samoregulirushaia\\_organizatsiia\\_13316.html](http://tristar.com.ua/1/art/ufs_nuzna_li_rynku_samoregulirushaia_organizatsiia_13316.html)

15. Нові вектори розвитку страхового ринку України : монографія / Козьменко О.В., Козьменко С.М., Васильєва Т.А. та ін.; кер. авт. проекту д.е.н., проф. Козьменко О.В. – Суми : Університетська книга, 2012. – 315 с.

16. Сорочан О. Объединение страховых оценщиков / Сорочан О. [Электронный ресурс] // Тристар: [сайт]. – Режим доступа : [http://tristar.com.ua/1/art/obedinenie\\_strahovyh\\_otsenshikov\\_22572.html](http://tristar.com.ua/1/art/obedinenie_strahovyh_otsenshikov_22572.html)

### **References:**

1. The Verkhovna Rada of Ukraine (1996), "The Law of Ukraine On Insurance", available at: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80/page> (Accessed 4 February 2014).

2. Skamaj, L.G. and Mazurina, T.Ju. (2004), Strahovoe delo [Insurance business], INFRA-M, Moscow, Russian Federation, available at: [http://www.pravo.vuzlib.org/book\\_z869\\_page\\_19.html](http://www.pravo.vuzlib.org/book_z869_page_19.html) (Accessed 5 February 2014).

3. Tristar (2009), "Insurance Association: LIOU, UFI and AIB", available at: [http://tristar.com.ua/1/art/strahovye\\_obedineniia\\_lsou\\_ufs\\_i\\_asb\\_13226.html](http://tristar.com.ua/1/art/strahovye_obedineniia_lsou_ufs_i_asb_13226.html) (Accessed 5 February 2014).

4. National commission for the state regulation of financial services markets (2014), "Other registers and lists", available at : <http://nfp.gov.ua/content/inshierestri-ta-pereliki.html> (Accessed 4 February 2014).

5. Dedal (2003), "Why is a broker needed?", available at: [http://www.dedal.ua/company/confidence\\_without\\_anxieties/](http://www.dedal.ua/company/confidence_without_anxieties/) (Accessed 5 February 2014).



## **Теоретичні та прикладні питання економіки. – 2014. – №1 (28)**

6. Association "Ukrainian nuclear forum" (2013), "Association Nuclear Insurance Pool", available at: <http://www.atomforum.org.ua/ukrnucinpool4334> (Accessed 5 February 2014).

7. Bershad, G.A. and Zubenko, A.V. (1996), "Insurance of aviation types of risk", Aviajournal, [Online], available at: <http://www.aviajournal.com/arhiv/1996/05/08.html> (Accessed 5 February 2014).

8. Tristar (2008), "Kharkov Insurance Association celebrates its 15th anniversary", available at: [http://tristar.com.ua/1/news/harkovskii\\_souz\\_strahovshikov\\_otmechaet\\_svoe\\_15\\_letie.html](http://tristar.com.ua/1/news/harkovskii_souz_strahovshikov_otmechaet_svoe_15_letie.html) (Accessed 5 February 2014).

9. Insurance of Ukraine (2010), "IC Brokbusiness was one of the founders of the association of insurers of Ukraine Environmental insurance pool", available at: <http://www.ukrstrahovanie.com.ua/news/SK-BROKBIZNES-vystupila-odnim-iz-osnovatelei-obxedinenija-strahovnikov-Ukrainy-EhKOLOGICHESKII-STRAHOVOI-PUL.html> (Accessed 5 February 2014).

10. Insurance today (2004), "6 insurance companies have agreed to the reinsurance of agricultural risks in 2004", available at : <http://www.insur-info.ru/press/4059> (Accessed 5 February 2014).

11. Aggroinsurance (2007), "Presentation of the Ukrainian Agricultural Insurance Pool", available at: [http://www.aggroinsurance.com/ru/agribusiness\\_insurance/?pid=5171](http://www.aggroinsurance.com/ru/agribusiness_insurance/?pid=5171) (Accessed 5 February 2014).

12. HDI insurance (2011), "Medical Bureau", available at : <http://old.hdi.ua/ua/insurance-directory/insurance-institutions/medbuero/> (Accessed 5 February 2014).

13. Motor (Transport) Insurance Bureau of Ukraine (2013), "General Information", available at: [http://www.mtsbu.kiev.ua/ua/about\\_us/general/](http://www.mtsbu.kiev.ua/ua/about_us/general/) (Accessed 5 February 2014).

14. Tristar (2009), "UFI: Does the market need self-regulatory organization?", available at: [http://tristar.com.ua/1/art/ufs\\_nujna\\_li\\_rynku\\_samoregulirushaia\\_organizatsia\\_13316.html](http://tristar.com.ua/1/art/ufs_nujna_li_rynku_samoregulirushaia_organizatsia_13316.html) (Accessed 5 February 2014).

15. Kozmenko, O.V. Kozmenko, S.M. and Vasylieva, T.A. (2012), Novi vektory rozvytku strakhovoho rynku Ukrainy: [New vectors in the development of the insurance market of Ukraine], Universytetska knyha, Sumy, Ukraine.

16. Tristar (2010), "The association of insurance surveyors", available at: [http://tristar.com.ua/1/art/obedinenie\\_strahovyh\\_otsenshikov\\_22572.html](http://tristar.com.ua/1/art/obedinenie_strahovyh_otsenshikov_22572.html) (Accessed 5 February 2014).

**Надійшла до редколегії 27.02.14**

**А.Шолойко, канд. экон. наук, ст. наук. співроб., ассистент  
Киевский национальный университет имени Тараса Шевченка**

**СТРАХОВЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ  
СТРАХОВОГО РЫНКА УКРАИНЫ**

*Разработана классификация объединений участников страхового рынка. Дана характеристика объединений страховщиков, страхователей и страховых посредников на страховом рынке Украины. Определены перспективы функционирования объединений страховщиков как саморегулирующихся организаций.*

***Ключевые слова:** страховой рынок; страховые объединения, страховые посредники, страховщики, страхователи.*

**A.Sholoiko, PhD (Economic), Senior Fellow, assistant  
Taras Shevchenko National University of Kyiv**

**INSURANCE ASSOCIATIONS AS A FACTOR  
IN THE DEVELOPMENT OF THE INSURANCE MARKET OF UKRAINE**

*The main insurance associations of Ukrainian insurance market are considered. Prospects of the functioning of associations of insurers as self-regulatory organizations are generalized.*

*It is done to offer classification of associations of participants of the insurance market and describe insurance associations of insurers, policyholders and insurance intermediaries in Ukraine. Professional associations of insurers and their associations to increase the financial capacity of insurance risks, associations of policyholders, associations of direct and indirect insurance intermediaries are allocated.*

*It gives an opportunity to identify directions of regulation and development of insurance associations, find out the importance of its value as a factor of improving the functioning of the insurance market in Ukraine, because the consolidation of efforts of all market participants allows to reach high goals and effectiveness of activity.*

***Keywords:** insurance market, insurance associations, insurance intermediaries, insurers, policyholders.*